
Список вопросов по предмету: Межрегиональная предметная олимпиада КФУ по русскому языку для 6 классов, 2021 

100 Определите число звуков [в] в следующем отрывке из стихотворения Б.Л. Пастернака: 

Ты появишься у двери 

В чем-то белом, без причуд, 

В чем-то, впрямь из тех материй, 

Из которых хлопья шьют. 

1 0 

2 1 

3 2 

4 3 
 

 

5   

101 Редуплицированные имена прилагательные (в лингвистике редупликация - удвоение какого-либо слога, основы или всего слова) усиливают 

степень проявления признака: наивный-наивный, хороший-прехороший и т.д. Какое из представленных прилагательных не будет 

редуплицироваться? 

1 тяжелый 

2 умный 

3 оконный 

4 жесткий 
 

 

5   

102 Сколько всегда твердых глухих согласных звуков в отрывке из стихотворения В.Левина "Летний ливень"? 

Гром стреляет, как из пушки. 

Хлещут капли по спинам луж. 

Под дождём сидят лягушки - 

Принимают тёплый душ. 

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
 

 

7   

103 В методиках обучения чтению детей дошкольного возраста существует понятие "йотированные гласные". Выберите ряд, в котором 

представлены слова с йотированными гласными: 

1 пушка, плутишка, кран 

2 лёд, енот, тесёмка 

5   
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3 золото, молоко, ворота 

4 игра, трамвай, автобус 
 

 

104 В каком из предложений выделенное слово относится к мужскому роду? 

1 Человек видит синие поезда, стоящие на путях депо. 

2 Анна вышла из такси. 

3 Ну ты и задира! 

4 Носище у меня, изволю доложить, вразвалку и в рыжих плюхах. 
 

 

5   

105 Морфологический анализатор - программа для автоматического определения формы слова только по его виду. Например, "зайцу" - 

дательный падеж, единственное число слова "заяц". 

Определите, сколько вариантов разбора имеет словоформа "депо". 

1 1 

2 6 

3 7 

4 12 
 

 

7   

106 Определите лишний с точки зрения морфологии глагол среди перечисленных слов: 

1 женить 

2 купить 

3 обвинить 

4 подарить 
 

 

5   

107 Выберите лишнюю аббревиатуру: 

1 КВН 

2 МГУ 

3 НЛО 

4 ЦУМ 
 

 

5   

108 Составьте слово из ударных слогов тех слов, в которых правильно расставлены ударения. Запишите получившееся слово заглавными 

буквами. 

НамЕрение, нАчала, плодоносИть, ходатАйство 

 МЕСИТЬ 
 

 

8   
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109 Даны прилагательные в начальной форме и число их употреблений со словами X и Y в Национальном корпусе русского 

языка: школьный (X 30, Y 236), короткий (X 31, Y 10), телефонный (X 1882, Y 0), глагольный (X 0, Y 160), военный (X 0, Y 1113). 

X и Y являются существительными разных родов. 

Запишите искомые слова слитно заглавными буквами (сначала X, потом Y). 

 ЗВОНОКФОРМА 
 

 

8   

110 Найдите в приведенных отрывках текстов слово с орфографической ошибкой и выпишите его, исправив ошибку. Слово выписывать в той 

форме, в которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"В иллюминаторе ― ничего, выключенный телек. В качестве компенсации ― плоский экран поверх голов с каким-то каналом". [Александр 

Гаррос, Алексей Евдокимов. [Голово]ломка (2001)] 

 ТЕЛИК 
 

 

8   

111 Найдите в предложении слово (относящееся к самостоятельным частям речи), которое не имеет корня. Слово выписывать в той форме, в 

которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Он вынул первую страницу рукописи, сложил вчетверо и вчетверо сложённую бумажку разорвал дважды". [Людмила Улицкая. Казус 

Кукоцкого. Путешествие в седьмую сторону света] 

 ВЫНУЛ 
 

 

8   

112 Сколько ударных слогов в данном предложении? Ответ введите числом. 

"Без труда не выловишь и рыбку из пруда". 

 4 
 

 

8   

113 Выпишите из предложения имя прилагательное. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Сшита кофта с рукавом реглан". 

 РЕГЛАН 
 

 

8   

114 Найдите в предложении слово, из всех букв которого можно составить новое (анаграмму). Запишите получившееся слово. Ответ введите 

заглавными буквами. 

"В конце августа уже горело небо на западе, шли медсанбаты, канонада, через наши деревни проходили беженцы". 

 АНАКОНДА 
 

 

8   

200 Определите число звуков [с] в отрывке из стихотворения Б.Л. Пастернака при современном его прочтении: 

Ты появишься у двери 

В чем-то белом, без причуд, 

В чем-то, впрямь из тех материй, 

Из которых хлопья шьют. 

5   
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1 0 

2 1 

3 2 

4 3 
 

 

201 Редуплицированные имена прилагательные (в лингвистике редупликация - удвоение какого-либо слога, основы или всего слова) усиливают 

степень проявления признака: наивный-наивный, хороший-прехороший и т.д. Какое из представленных прилагательных не будет 

редуплицироваться? 

1 милый 

2 сильный 

3 книжный 

4 слабый 
 

 

5   

202 Сколько всегда мягких звонких согласных звуков в отрывке из стихотворения В. Левина "О Джонни и пони"? 

Тетушка Кэти (В зелёном жакете), 

Дядюшка Солли (В зелёном камзоле), 

А также их дети Одетта и Хэтти 

(И та и другая - в зелёном берете) 

Вчера на рассвете (В зелёной карете) 

Отправились в гости к сестре Генриетта. 

1 2 

2 4 

3 3 

4 5 
 

 

7   

203 В методиках обучения чтению детей дошкольного возраста существует понятие "йотированные гласные". Выберите ряд, в котором нет 

слов с йотированными гласными: 

1 ковёр, плутишка, кран 

2 посуда, енот, тесёмка 

3 звон, молоко, ворота 

4 яблоко, трамвай, автобус 
 

 

5   

204 В каком из предложений выделенное слово относится к женскому роду? 5   
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1 Каждой весной киви откладывает одно зеленовато-белое яйцо. 

2 Верхний свет был выключен, горели торшер и бра. 

3 Хватит тебе хныкать, плакса! 

4 Изумительная сладость - безе! 
 

 

205 Морфологический анализатор - программа для автоматического определения формы слова только по его виду (без учёта значения). 

Например, "зайцу" - дательный падеж, единственное число слова "заяц". 

Определите, сколько вариантов разбора имеет словоформа "кино". 

1 1 

2 6 

3 7 

4 12 
 

 

7   

206 Определите лишний с точки зрения морфологии глагол среди перечисленных слов: 

1 журчать 

2 истекать 

3 обещать 

4 покрывать 
 

 

5   

207 Выберите лишнюю аббревиатуру: 

1 ВВС 

2 ГОСТ 

3 ОБЖ 

4 ПДД 
 

 

5   

208 Составьте слово из ударных слогов тех слов, в которых правильно расставлены ударения. Запишите получившееся слово заглавными 

буквами. 

ДОбела, бАнты, зАвидно, Явишься 

 БАНЯ 
 

 

8   

209 Даны прилагательные в начальной форме и число их употреблений с существительными X и Y в Национальном корпусе русского языка: 

"млечный" (X 1, Y 892), "железный" (X 14875, Y 82), "пыльный" (X 459, Y 4). 
8   
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X и Y являются синонимами разных родов. 

Запишите искомые слова слитно заглавными буквами (сначала X, потом Y). 

 ДОРОГАПУТЬ 
 

 

210 Найдите в приведенных отрывках текстов слово с орфографической ошибкой и выпишите его, исправив ошибку. Слово выписывать в той 

форме, в которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Прапорщик флегматично смотрел телек. ― Распорядился? ― он переключил программу". [Александр Михайлов. Капкан для одинокого 

волка (2001)] 

 ТЕЛИК 
 

 

8   

211 Найдите в предложении слово (относящееся к самостоятельным частям речи), которое не имеет корня. Слово выписывать в той форме, в 

которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Чипа вынул из ящика бархатные штаны с позументом". [Сергей Довлатов. Чемодан (1986)] 

 ВЫНУЛ 
 

 

8   

212 Сколько ударных слогов в данном предложении? Ответ введите числом. 

"Был бы лес, соловьи прилетят". 

 4 
 

 

8   

213 Выпишите из предложения имя прилагательное. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Юбка мини сложена в шкафу". 

 МИНИ 
 

 

8   

214 Найдите в предложении слово, из всех букв которого можно составить новое (анаграмму). Запишите получившееся слово. Ответ введите 

заглавными буквами. 

"Есть славный цветок ромашка, в нём солнышко, и к жёлтому солнышку во все стороны приставлены белые лучи". 

 МОШКАРА 
 

 

8   
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